

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 74 (3014) | Четверг 25 ноября 1943 г. | Цена 15 коп.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ—БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжают без серьёзных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государства. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Враг близок, но она не придет самотеком. Её приходится бояться. Товарищ Сталин предупреждает: успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более энергично.

Советская обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и отчистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение—дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнивших его обязательно для всех полутивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется про-

тавами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей промтоваров.

Государственные закупки хлеба имеют большое значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать своим долгом досрочно выполнить план продажи государства хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Костовском районе Ново-Лихеевский колхоз им. Кирова в первый же день продал 1620 пудов и колхозники—900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов—20 пудов, колхозники М. А. Меженинов—20 пудов, К. В. Чулыкин—10 пудов, тракторист М. Р. Курзыкин—15 пудов. Колхоз им. XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники—40 тонн. Прекрасный почин костовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую боевую операцию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к оговариванию закупаемого хлеба, к продвижению промтоваров до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьёзностью отнестись к организации закупок хлеба и стимулировать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по

68

ЗАКУПКИ ХЛЕБА ПО РАЙОНУ

Колхозы и колхозники района, рассматривая продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, на 24 ноября продали государству 380 тонн хлеба, в том числе 27,6 тонны из личных запасов колхозников.

Впереди по продаже хлеба государству колхозы и колхозники М. Песошинского и Гурьевского сельсоветов; отстают колхозы Б-Суходольского сельсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На снимке: Танкисты 5-ой гвардейской Новороссийской танковой бригады полковника Шуренкова ведут бой с противником.

Фото М. Альсера и Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

На фронтах отечественной войны

(С 17 по 23 ноября 1943 года)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боёв к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Корostenь. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи—много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боёв овладели городом Речицей. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Защищая Речицу советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на катоги в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укреплённых опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолётов на правом берегу Днепра, обеликли с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись расстряжностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы.

По неполным данным советские бойцы истребили до 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулемётов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломили сопротивление противника и овладели рядом сильно укреплённых опорных пунктов обороны. В ожесточённых боях советские части истребили до 3000 вра-

жеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулемётов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населённых пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части, продвигаясь вперед, выбили немцев из ряда населённых пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепелеви и районного центра Полесской области Брагин. Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укреплёнными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, звиду не выгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусилова наши войска 23 ноября отбили атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населённых пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолёт.

...Советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом,войной за свою жизнь и свободу.

(И. СТАЛИН).

Чем больше хлеба — тем скорее победа!

ЯРКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ЛЮБВИ К РОДИНЕ, КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники колхоза «12 лет Октября» продали государству 4.000 пудов хлеба, в том числе тт. Малов Е. П.—36 пудов, Столесников Н. Ф.—35, Кочнева Е. Е.—25, Мазина А. С.—14, Локтев Х. С.—10 пудов.

В сумерки 21 ноября колхозники колхоза «12 лет Октября» пришли на собрание. На повестке дня вопрос о продаже хлеба государству. Слово взял председатель колхоза т. Малов Е. П.

— Любимый вождь товарищ Сталин высоко оценил наш труд, как беспримерный подвиг в защите Родины. Наш колхоз в трудных условиях войны всегда был впереди по оказанию помощи фронту. Победа над врагом не за горами. Но все мы хотим, чтобы этот радостный день пришел, как можно скорее. Наше государство обращается к нам с просьбой продать ему хлеб из имеющихся у нас запасов. Сами знаем без хлеба воевать нельзя, потому хлеб есть корень существования. Я считаю, что колхозники ответят на это полным согласием — продадут часть своего хлеба на дело окончания войны. Со своей стороны, имея 7 нетрудоспособных едоков в семье, я продаю 36 пудов своего хлеба и полагаю, что в колхозе не найдется таких людей, которые отказались бы участвовать в этом государственном деле.

На другой день, чем свет, коммунисты, агитаторы из колхозного актива вышли в бригады. В деревнях, на фермах уже висели 8 «боевых листков», ссыпавшие 30 лозунгов о хлебозакупе. К вечеру и стар и мал в каждом хозяйстве знал об этом большом патриотическом деле. Колхозники единодушно продают хлеб.

Всего колхозники продают государству 4000 пудов, покрыв выполнение плана хлебозакупа и от колхоза.

Г. ИВАНОВ.

БОЛЬШОЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

С большим патриотическим подъемом проходит продажа хлеба государству в колхозе «Первомайец». Из личных запасов колхозники здесь продают 812 пудов. Председатель колхоза т. Кутарин продаёт государству

Ожигина А. Н., имеющая 5-х детей продаёт государству из лично заработанного ей 10 пудов хлеба. Председатель сельсовета т. Ваганов продаёт из своего хозяйства хлеба 15 пудов.

Всего по колхозам сельсовета продано государству 49 тонн хлеба, в том числе 16 тонн из личных запасов колхозников.

А. САЧКОВ.

Наш вклад в дело победы

Члены колхоза «Красный маяк» горячо отклинулись на благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству. В течение одного дня колхозники из своих личных запасов продали 15 тонн хлеба. Вы-

сокую сознательность проявили колхозники тт. Березина Т. М., Горячев Н. Г., Горшков Я. Е., продавшие хлеба государству по 6—8 пудов.

Из артельных запасов колхоза «Красный маяк» продал государству 117 тонн хлеба.

С. СЕРГЕЧЕВ.

* * *

Дружной продажей хлеба государству приблизим конец преступлениям гитлеровцев!

Убийство
Зои
Космо-
демьянской
2 года на-
зад 29 ноября
1941 года, в
селе Петри-
шево недале-
ко от Моск-
вы, немецкие
изверги по-
весили слав-
ную совет-
скую патри-
отку, верную
дочь Ленин-
ско-Стали-
нского комсо-
мола Зою
Космодемян-
скую («Та-
ню»). Нелав-
но у офицера

германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими пачками Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на плёнку все детали убийства. Мы публикуют две из этих фотографий.

Справа — виселицы Зои обрачиваются к своим убийцам и говорят: «Вы меня сейчас повесите, но я не ода.

Нас двести миллионов, всех не перевешайте».

Слева — фашистские убийцы сделали свое подлое дело.



Есть 118 тонн!

Активно проходит закупка хлеба в колхозах Букинского сельсовета. Первыми из явили желание продать государству своего хлеба председатели колхозов им. Кирова т. Иванов, им. М. Горького т. Орлов по 25 пудов, им. Литвинова т. Ганичев и «Стахановец» т. Краснова — по 12 пудов.

Пример высокой сознательности показали бригадиры и рядовые колхозницы. Из колхоза им. Кирова тт. Быкова З. продала хлеба государству 12 пудов, Семёнова Е. И.—10 пудов, Жиркова А. Ф.—мать трех детей фронтовиков—14 пудов. В колхозе им. М. Горького пример горячего патриотизма к Родине показал колхозник — инвалид Отечественной войны т. Коновалов Л. Е. Он продал государству хлеба из личных запасов 15 пудов.

Всего по колхозам сельсовета сформирована продажа государству 118 тонн хлеба.

А. СУХАНОВ.

Отстают колхозы

«14 лет Октября» и им. Чкалова

В то время как во многих колхозах района успешно развернулась продажа хлеба государству колхозы «14 лет Октября» и им. Чкалова почти стоят в стороне от этого патриотического дела, несмотря на хороший урожай зерновых.

Сельсовет, партийная организация и представитель райкома ВКП(б) т. Бобров плохо организуют эту работу, совершенно недостаточно разъясняют колхозникам значение заготовок хлеба в условиях войны.

С. МАКАРОВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Для колхозов и колхозников нашего района, продавших хлеб государству, выделено большое количество промышленных товаров: мануфактура, платья, обувь, нитки, меха, посуда, чай, соль, керосин, шорные изделия и т. д. На склады райпотребсоюза уже поступила первая партия товаров: 22 тонны керосина, 85 тонн соли, 1,1 тонны мыла, 50 кгр. табаку, 55 кгр.

чию, на 20 тысяч мануфактуры, 100 пар сапог, кондитерские изделия, вино.

XXX сессия городского Совета

депутатов трудящихся

Вчера состоялась очередная XXX сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад зав. горго тов. Пынина «Об исполнении городского бюджета за 1943 год».

На 20 ноября доходная часть годового бюджета в городе выполнена на 95 проц., расходная — на 86 проц. Ряд предприятий: судоверфь, механический завод, артель «Красный швейник» аккуратно выполняют свои обязательства по платежам и налогам. Успешно выполнили и перевыполнили финансовый план 30 округов.

Показатели в этой работе могли быть лучше. Ряд организаций крайне недостаточно борются за выполнение доходной части бюджета. Руководители горкомхозов т. Хлебин, жилуприведения и стройконтроли — тов. Зайцева, комтреста — тов. Клоков не принимают должных мер к улучшению работы городской бани, парих-

махерских, механизированного колодца, электросетей, гостиницы и т. д. В результате эти предприятия дают незначительный доход государству. Работники жилуприведения не взыскивают своевременную арендную и квартирную плату. На 20 ноября задолженность по арендной плате составляет 13.600 рублей, квартирные платы — 1.100 руб.

В ряде организаций не уделяется достаточного внимания правильному использованию средств асигнованных по бюджету. Детсад «Завет Ильи-ча» выполнил расходную часть сметы на 65 проц., отдел гостеческого — на 64 проц., вечерняя школа взрослых — на 75 проц. Неудовлетворительно поставлена контрольно-ревизорская работа.

В прениях по докладу тов. Пынина выступили 10 человек.

После заключительного слова докладчика сессия приняла решение.

Слово домохозяек

В школе им. Калинина состоялось общее собрание домохозяек девяти округов города, посвященное докладу товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ на доклад вождя домохозяйки взяли обязательства: к 1 декабря уплатить налоги, взносы по займу, 3-й денежно-вещевой лотереи; организовать сбор средств на новогодние подарки бойцам Красной Армии и оказать все-

мерную помощь советским гражданам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Присутствующие на собрании решили дополнительно приобрести билетов 3-й денежно-вещевой лотереи на 500 руб. Домохозяйки тт. Клевова, Платонова и другие тут же на собрании внесли деньги за билеты.

Собрание обратилось с призывом ко всем домохозяйкам города последовать их примеру

А. ПЫНИН.

В колхозной школе

По плану районная колхозная школа должна подготовить к будущему году 100 квалифицированных работников сельского хозяйства, в том числе 25 агротехников, 25 овощеводов-садоводов, 25 техников-животноводов, 25 ветсанитаров.

Как справляется с этой задачей школа? Плохо. До сих пор школа полностью не укомплектована учащимися. Из требуемых 25 человек в группе агротехников насчитывается лишь 6 чел. Установленный срок начала занятий этой группы — 1 ноября сорван. Из 25 человек в группе овощеводов обучается только 16.

Многие колхозы, в том числе: «14 лет Октября», им. Буденного, Ереминского сельсовета, «17 лет октября», 1-го Кумохинского сельсовета и другие до сих пор не выделили на учебу требуемое количество людей, но ни зав. школы т. Федосеева, ни район не проявили должной настойчивости в подборе курсантов.

В школе плохая посещаемость уроков учащимися. Нередки случаи, когда курсантов «командируют» в колхозы за продуктами питания. Эти отлучки отнимают у них по 2—3 учебных дня и несомненно отрицательно сказываются на успеваемости.

Районная колхозная школа — важнейший центр подготовки массовых колхозных кадров в районе должна работать лучше. Отделу кадров РК ВКП(б), району, райкому комсомола необходимо немедленно устранить указанные недостатки, создать все условия для плодотворной работы школы. М. АДМАЗОВА.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.